
MLMWOlMi
OZr/?'.■ft A. ^•i«- J.i^,

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egy hónapra 40 ko­
rona, negyed évre 120 korona, félévre 240 
korona, egész évre 480 korona. — Egyes 
szám ára mindenütt (pályaudvaron is) 3 K

Kaposvár, 1922.

POLITIK Al N APILAP
Lapvezér: nagyatádi Szabó István v. földm. miniszter 

Főmunkatárs: Tankovits János nemzetgy. képviselő

II. évfolyam, 58. (308.) szám 4 A 5

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Kaposvár, Korona-utca 10. sz. Telefonok: 
Szerkesztőség, kiadóhivatal 114. Nyomda 
110. Hirdetések milliméter ár számítással

Szombat, március 11.

Mezőgazdasági munkások
A megyei közigazgatási bizottság szerdai 

ülésén az egyik tag azt javasolta, hogy a 
helv nélkül maradó mezőgazdasági mun­
kásokat gyűjtsék össze és időközi munkára 
olyan uradalmakban alkalmazzák, ahol 
híján vannak a kellő munkaerőnek.

Helyes javaslat és feltétlenül gondoskodni 
kell arról, hogy az uradalmakból elbocsáj- 
trtt cselédek kenyérkeresethez juthassanak. 
De mégis kutassuk előbb csak a tömeges- 
elbocsátások okát.

Egyes valóban lelketlen birtokosok az el- 
boesájtásokat a földbirtokreformmal hoz­
zák kapcsolatba, arra hivatkozva, hogy a 
reform folytán az állam elveszi birtokuk 
egy részét s emiatt kénytelenek cselédeket 
elbocsájtani. Némely uradalomban legin­
kább bosszúból előfordul az is, hogy csu­
pán azért bocsájtották el a cselédséget, mert 
azok írattak maguknak földet a földigény- 
iéskor s igényüket az uradalomra jelentet­
ték be. Elbccsájtották, hogy megakadályoz­
zák a cselédséget abban, hogy a reform ré­
vén földhöz jusson. Mivel a törvény három 
évi egyhelyben lakáshoz köti a jogosultsá­
got, hát felmondanak nekik és elbocsátják, 
nehogy a három évet igazolni tudják.

Egyes földbirtokosok eme dicstelen és 
igazságtalan eljárásához nem kell kommen­
tár, elég világosan igazolja ezeknek az 
egyeseknek a földreformmal szemben való 
ellenszenvét. Pedig a földigénylők nem in­
gyen váltják meg tőlük a földet, amelyet 
ezelőtt bárom évvel pedig ötven százalék 
erejéig ingyen is átengedtek volna, ha a 
másik ötven százalék fölött szabadon ren­
delkezhettek volna. De: változnak az idők 
és változnak az emberek.

A hely nélküli cselédek munkaalkalmával 
kapcsolatban szó sem esett arról, hogy 
azoknak lakás is kellene még pedig legelső- 
sí rban is lakás. Ha nem volnának kivételes 
háborús lakásrendeletek, úgy a hely nélkül 
maradó uradalmi cselédek nem szorulná­
nak hatósági elhelyezésre, mert megtalál­
nák a lakást s igy a kenyérkeresetet is. De 
novel senki sem hajlandó másnak lakást 
adni, mert nem kaphatná vissza, ha arra 
véletlenül neki lenne szüksége, igy nem 
tehet a nyugodt elhelyezést biztosítani.

Pedig munkáskezekre a községekben is 
nagy szükség volna, hiszen mindig akad­
nak olyan helyek, ahol valakit helyettesí­
teni keli. Azonban a községekben való el­
helyezkedésüket lehetetlenné teszi a fenn­
álló lakásrendelet. Ezt kellene tehát első­
sorban hatályon kívül helyezni, akkor 
nyomban eltudnának helyezkedni, nem 
tenne szükség hatósági beavatkozásra. Ha 
pedig lakás lesz, akkor meg tudják keresni 
a megélhetésükhöz szükséges kenyeret is.

A közigazgatási bizottságban tett javas­
tat a mai viszonyok között helyes tehát, de 
mégsem ez ennek a megoldási módja, ha­
nem az, amit itt körülírtunk. Hisszük, 
hogy a kormány ezt belátja és eszerint teszi 
meg az intézkedéseket is.

Ezt méltán hisszük, mert a kormány már 
eddig is sokszor tanujelét adta a rend iránti 
szeretetének s lehetetlen, hogy e téren elzár­
kózna s ne teljesítené, amit teljesítenie kell.

Király József.

Magyarország nem fizethet jóvátételt
Äz antant követelése támadás a konszolidáció megindult folyamata ellen — Egy­
szeri méltányos, az ország helyzetével számoló fizetést a kormány még hajlandó

teljesíteni, de nem veszi magára a német módszert

Budapest, márc. 10. Jól informált hely- i 
rőt a következőket közlik: A magyar köz- j 
vélemény a jóvátétel! követeléseknek a mos­
tani időpontban és az ilyen rideg formában 
való felvetését úgy tekinti, mint támadást 
a Magyarországon megindult konszolidáció 
folyamata ellen. A Bethlen István gróf mi­
niszterelnök által vezetett választások ered- j 
ménye feltétlenül a társadalmi rend és a j 
konszolidáció kiépítését célozza, már pedig ■ 
ha az antant részéről ilyen követeléseket j 
támasztanak, ez csak károsan befolyásol- ! 
hatja a már megindult folyamatot és csak j 
akadálya lehet a gazdásági és társadalmi j 
újjáépítés örvendetesen megindult munká­
jának. Ettől eltekintve azonban Magyaror­
szág, mint az antant is nagyon jól tudja, 
egyáltalán nincs abban a helyzetben, hogy

jóvátételt fizethessen. A trianoni békeszer­
ződésben a kormány ugyan vállalt egy ilyen 
kötelezettséget a nemzettel együtt, de ezt 
csak kényszerhelyzetben tette és ennek kő- 
vetkezményeképen csakis addi§ hajlandó a 
kormány elmenni, hogy amennyiben antant 
részről egyszersmindenkorra olyan jóvátételt 
állapítanak meg, akár készpénzben, akár 
természetben, amely teljesen arányban áll 
Magyarország teherbíró képességével, ak­
kor a kormány nem csinál ebből presztízs­
kérdést és eleget tesz a jóvátételi követe­
léseknek. Azt a rendszert azonban, amelyet 
Németországgal szemben vezetett be az an­
tant, a magyar kormány és a magyar nem­
zet nem lesz hajlandó semmi körülmények 
között sem elfogadni, sem honorálni.

Valótlan hírek botoscsapatok szervezéséről
Gömbös Gyula visszautasítja az ellene emelt vádakat — Az ország nagy többsége 

az egységes párt mellett — A MOVE csak nemzetvédelmi célokat szolgál

Budapest, márc 10. A Magyar Hírlap 
írja: Gömbös Gyula a bekövetkezendő vá­
lasztások előkészítésénél és lefolytatásánál 
követendő eljárásokra vonatkozóan a kö­
vetkezőket mondotta munkatársunknak:

— Annyit előre is kijelenthetek, hogy 
semmiféle erőszakhoz folyamodni nem fo­
gunk, erre semmi szükség nincsen, mert 
ahogy én vagyok informálva, az ország 
községeinek nagy része, azt lehet mondani 
90%-a az egységes párt mellett van. Nekünk 
tehát erőszakra abszolúte nincs szükségünk. 
Különben is engem csak félreismernek 
azok, akik az erőszakkal hoznak kapcso­
latba. Én mindig nyugodt, békés természetű 
munkásember voltam és ha valamit elakar­
tam érni, azt kitartó, szisztematikus mun­
kával igyekeztem elérni.

— Arról, hogy a választásokat miképen 
fogom intézni, a magam részéről termé­

szetesen nem nyilatkozhatom. Az eredmé­
nyek fogják megmutatni, hogy jól csele­
kedtem-e avagy rosszul.

Kérdést intézett munkatársunk egyik 
reggeli lap azon hírére vonatkozóan, hogy 
vidéken a MOVE állítólag botoscsapatokat 
szervez a választások megzavarására és az 
ellenfél terrorizálására, erre nézve Gömbös 
Gyula a következőket mondotta:

— Aki a MOVE működését az utolsó két 
esztendőben megfigyelte, megállapíthatta, 
ha objektiv, hogy a MOVE kizárólag nem­
zetvédelmi célokért dolgozik. Semmi okom 
sincs, hogy a MOVE-t, amely különböző 
pártfrakciókból áll, a választások küszöbén 
exponáljam. A botoscsapatok alakítására 
utasítást ki nem adtam, mert mégegyszer 
hangsúlyozom, hogy az az érzésem, hogy 
mindenféle botoscsapatok nélkül ez a párt 

I fog diadalra jutni a választásoknál.

Felemelik a fényűzés! adó kulcsát
Az indemnitásl törvény a húsz százalékig való emelést engedélyezi — A felemelés 
nem a mindennap használt fényűzés! cikkekre szól — Hamis hírek a harmadosz*

*• tályu kereseti adó eltörléséről

(Saját tudósítónktól.) A városban kósza 
hírként elterjedt a hir, hogy a kormány 
megszüntetni készül a kereseti adókat. So­
kan már azt is tudják, hogy a jövő év ele­
jén szűnik meg a harmadosztályú kereseti 
adó behajtása s eltörlésüket a forgalmi adó­
tól teszik függővé.

Érdeklődtünk illetékes helyen, hogy 
megfelel-e ez a hir a valóságnak s a követ­
kező felvilágosítást kaptuk:

— Rendelkezések, amelykből csak Ítélni 
is lehetne, hogy a kormány megszünteti a 
kereseti adókat, még nincsenek. Kereske­
delmi és gazdasági érdekeltségek helyen­
ként mozgalmat indítottak Hegedűs Lóránt

volt pénzügyminiszter által megígért III. 
osztályú kereseti adó eltörlését illetően, 
azonban ennek mind mai napig látható 
eredménye nem volt.

— Ilyen hírek mind a kereskedői és ipari 
körökből eredetüket nyert, találgató véle­
ményeknek következményei. Ha megszün­
tetnék is a kereseti adókat, azzal sem a ke­
reskedőknek, mint inkább a fogyasztó kö­
zönségnek vállairól vennének le terheket. 
Ez érthető, mert a kereskedő árucikkeinek 
áraiba mindenkor belekalkulálja kiadásait 
és ezzel átháríthatja a fogyasztókra a ter­
heket.

— A forgalmi adóról is röpködnek ha-
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sonló, hamis hírek. Sokak szerint azért rót­
ták ki a forgalmi adót, hogy egyes keres­
kedők üzleteinek menetéről és forgalmának 
méreteiről helyes képet nyerjenek. Ezek 
mind csak privát vélemények, amelyek ter­
mészetesen nem felinek meg a valóságnak.

A fényűzést adó felemeléséről a követ­
kezőktől informáltak bennünket:
_ Az indemnitási törvény felhatalmazza

a kormányt, hogy húsz százalék erejéig 
emelhesse a fényiizési adó kulcsát. Az em­
lített törvény világosan kimondja, hogy a 
fényüzési adó kulcsának felemeléséről egy­
séges végrehajtási utasítást ad ki a pénzügy- 
miniszter, amelyben szabályozza a maga­
sabb adókulcs alá eső cikkeket és egyben 
intézkedik a fényüzési adó kezelésének 
újabb módjáról. Mindezideig részletintéz­
kedések nincsenek, mert a pénzügyminisz­
térium illetékes osztálya a gazdasági érde­
keltségek meghallgatásával dolgozza ki a 
rendelkezés részleteit.

— A fényüzési adó alá eső cikkek reví­
ziója csak a szorosan vett fényüzési cik­
kekre, luxusbutorokra vonatkozik. Az adó­
kulcs felemelése tehát nem érinti a. min­
dennap használt, korábban fényüzési cik­
keknek minősített árukat. Ilyenek a szövet, 
selyem, szappan s más hasonló áruk, ame­
lyek után a jövőben is a régebben érvény­
ben volt adóilletékeket kell leróni.

— A rendelet életbelépése ú közel jövő­
ben várható.

Elnyomott magyarok védelme

A brüsszeli konferencia napirendjére 
tűzte az elszakított kisebbségek vé­

delmét

Budapest, márc. 10. A nemzeti kisebbsé­
gek érdekében a brüsszeli konferencia napi­
rendjére elsősorban a volt osztrák-magyar 
monarchia utódállamai nemzeti kisebbsé­
geinek ügyét tűzték ki. Sir Hitchinson rész­
letes programmot dolgozott ki az utódálla­
mok nemzetiségeinek védelmére. Ez a 
Hitelűmén még tavaly személyesen bejárta 
Csehország, Ausztria, Magyarország, ^Ro­
mánia és Jugoszláviát. Mindenütt beszélt a 
nemzeti kisebbségek vezetőivel és különö­
sen figyelemmel tanulmányozta az elszakí­
tott kisebbségek ügyét. Hitchinson jelen­
tése szerint a nemzeti kisebbségek közül a 
legrosszabb sorsa az idegen uralom alá ju­
tott magyarságnak van. Meggyőződött ar­
ról, hogy a Felvidéken, Erdélyben és a Dél­
vidéken az utódállamok nem biztosítják az\ 
ottani magyarság fejlődését oly mértékben, 
mint Magyarország megtette nemzetiségei­
vel. Részletes javaslatot fog a konferencia 
elé terjeszteni, hogy biztosítsák az idegen 
uralom alatt élő nemzetiségek, elsősorban 
az elszakított magyarság szabad kulturális 
fejlődését és önálló politikai állásfoglalását.

Tőzsde
Budapesti zárójegyzések: Kereskedelmi 

Bank 6850, Magyar Hitel 1880, Osztrák 
Hitel 700, Angol-Magyar Bank 830, Salgó 
6500, Rimamurányi 2405, Gizella 2475, Ált. 
kőszén 12.200, Urikányi 6800, Lipták 525, 
Ganz 39.800, Délivasut 1600, Államvasut 
5100. — Valutazárlat: Napoleon 2950, an­
gol font 3450, dollár 787, francia frank 
7100, márka 320, lira 3950, svájci frank 
15.350, dinár 1020, lengyel márka 18. osz­
trák bélyegzett —. Árutőzsdezárlat: Búza 
2690, rozs 1920, tak.-árpa 1950, sörárpa 
2050, köles 1950, zab 1900, tengeri 2225, 
repce 34, korpa 1475. (Hiv. árak ab Bpest.)

Bécsben zárlatkor: Budapest 977%.
Zürichben zárlatkor: Budapest —.66, 

Bécs—, osztrák bélyegzett —.

Csonka Magyarország — nem ország, 
Egész Magyarország — menyország.
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Árdrágitási eljárás a hentesek és mészárosok ellen

A hentesek és 
állapítására -

mészárosok szerint az árvizsgáló bizottság nem jogosult az arak meg- 

■ A szakosztály ebben az ügyben holnap tart ülést — Ragaszkodnak az
eddigi árakhoz

(Saját tudósítónktól.) A drágasági hul­
lám a maga súlyosságával első Ízben a hús­
árakban éreztette hatását. És mint egyik 
legfontosabb és legszükségesebb élelmicikk 
áralakulásával már több Ízben foglalkozott 
a Délmagyar ország. Ismeretes tehát az an­
két határozata a szabad ármegállapításról, 
a határozat következtében beállott áremel­
kedésről, majd az árvizsgáló bizottság eré­
lyes fellépéséről, amit március 2-iki szá­
munkban közöltünk. Ma nyilatkozott erről 
az ügyről a Délmagyar ország részéi e az 
egyik kaposvári hentesmester, aki is a kö­
vetkezőket mondotta:

— Az árvizsgáló bizottságnak nem volt 
és nincs joga megállapítani a hentes és mé­
szárosáruk árait. Mert ha a mi árainkat 
megállapítja, állapítsa meg ugyanakkor az 
élőállatok árait. Lehetetlen azonban az, 
hogy amikor falukon keresztül állatot nem 
találunk és az árak olyan magasak, akkor 
mi hentesiparosok olcsó áron tudjuk adni 
a húst. Ha törvény van, akkor vonatkoz­
tassák tehát mindenkire, vagy ne legyen. 
Egyebekben csupa meg nem értés mind­
ennek az okozója. Németországban és a 
külföldön a hatóságok az iparosokkal kar­
öltve dolgoznak és állapítják meg az ára­
kat, a különböző érdekltségek érdekeinek 
összeegyeztetésével, addig Magyarországon 
teljesen egyoldalúan és tájékozatlanul meg 
szakértelem nélkül teszik azt.

iparosság rövidesen be fogja zárni az üzle­
teket. Végkimerülés fenyegeti a hentes- és 
mészárosiparosság kasszáját es ha ezt elér­
jük. akkor elértük a nincs továbbot.

— A szakosztály ebben az ügyben holnap 
ülést tart. Álláspontunk, ismétlem, az, hogy 
nem foglalhatunk el mást, mint amit el­
foglaltunk eddig és amire a körülmények 
kényszerítenek bennünket.

Az árdrágitási eljárás megindulásáról és 
az ügy mai állásáról illetékes helyen a kö­
vetkezőket mondották:

— Kivétel nélkül minden hentes és mé­
száros ellen megindult árdrágítás miatt az 
eljárás. A rendőrség az iratokat mint ille­
tékes hatósághoz, az ügyészséghez felter­
jesztette. Most az ügyészség határoz, hogy 
a vádat képviseli-e.

— Tény az, hogy a körülmények azt mu­
tatják, az árdrágítás esete fennforog. Ren­
delet van ugyanis arra, hogy az árvizsgáló 
bizottság jogosult a hentes- és mészárosáruk 
árait megállapítani, a hentesek és mészáro­
sok ezt kötelesek betartani. Mindazonáltal 
az ügyészség határoz ez ügy fölött végle­
gesen.

— Érdekes jelenség az is, hogy Sziget­
váron a marhahús 56, a borjúhús 68 ko­
rona. Szigetvár és Kaposvár között pedig 
nincs olyan nagy a távolság, hogy az árak 
között ilyen nagy differencia legyen.

Kíváncsian várjuk az ügy befejezését.
— Ha folytatják, akkor elérik, hogy az

Elitélték a megyeszerte ismert betörőt
A betörő a lopott holmikkal üzletszerű foglalkozást űzött — Hat évi fegyház es 
háromezer korona pénzbüntetés — Két társa is megkapta a büntetést — Afőbunos

megnyugodott az ítéletben

(Saját tudósítónktól.) Az elmúlt és ezt, 
megelőző két-három esztendőben egy notó­
rius betörő tartotta állandó rettegésben a 
megye uradalmait. Végre kézrekeritették a 
nagy szélhámost Végh István bakházai ille­
tőségű egyén személyében, aki — habár 
nagystílű kirándulásokat tett vidéken — 
Budapesten lakott egy detektivnél s állan­
dóan dorbézoló, zajos életet élt.

Az elmúlt két napon tárgyalta a kapós- j 
vári királyi törvényszék a hírhedt haramia j 
bünperét. Ellene emelt vádirat tartalma 
szerint Végh István a büntettek hosszú so­
rát követte el. Lanka községben, meg nem 
határozható időben két lovat 40.000 K ér­
tékben, 1920 októberében Belcsapusztán 
négy pár lószerszámot 32.000 K, 1921 ja­
nuárjában Nagyerdőről két anyakancát 
100.000 K, február 25-én egy pár lószer­
számot Sajkpusztáról 8000 K, március 6-án 
Ihárosberényből egy pár lószerszámot 8500 
K, március 7-én Csicsópusztáról egy pár 
lószerszámot, áprilisban Góla községből egy 
anyakancát 45.000 K, májusban Pacrád 
pusztáról két lovat és egy kocsit, egy pár 
lószerszámot és két pokrócot 105.000 K, 
júniusban Gárdospusztáról két lovat, egy 
kocsit és lószerszámotlOO.OOO K, júliusban 
Légrádról két lovat, két csikót 150.000 K 
értékben lopott. 1921 julius 9-én Babócsán 
bezárt présházat ifj. Martikán Károly tár­
sával feltörte s onnan 25.000 korona érté­
ket képviselő szőllőmüvelési felszerelést el­
lopott. Nevezett a lopott holmikkal és álla­
tokkal üzletszerű foglalkozást űzött.

A királyi törvényszék nevezettet ezekért a 
rablásokért, valamint kilenc rendbeli 
közokirathamisitás bűntettében való felhaj­
tásért, amelyet azáltal követett el, hogy 
Bencsik János somogycsicsói járlatkezelőt 
és Doupond Dezső murakereszturi községi 
írnokot megvesztegetve, őket, mint köztiszt­
viselőket, hivatali kötelmeik megszegésére

rávette és hamis járlatlevelek kiállítására 
kérte, amelyeket meg is kapott és egy rend­
beli hatósági közeg elleni erőszak miatt, 
amikor az őt elfogni akaró detektivre re­
volvert fogott, — hat évi fegyházra, 3000 
korona pénzbüntetésre és tiz évi jogvesz­
tésre ítélte. Tekintetbe vették, mint súlyos­
bító körülményt, Végh büntetett előéletét 
s hogy 1919. évben kapott négy évi fegyház­
büntetésének kitöltése közben 1920 nyarán 
megszökött.

Bűntársait a következőkép ítélték el:
Bencsik János somogycsicsói járlatkezelő, 

aki Véglinek 11 marhalevelet állított ki ha­
mis névre, közokirathamisitásért egy évi 
és nyolc havi börtönre s három évi jog­
vesztésre,

Doupond Dezső murakereszturi községi 
Írnokot 11 darab hamis jár lat kiállításáért 
és két rendbeli megvesztegetésért egy évi 
börtönre és három évi jogvesztésre,

Hosszú Sándor csempészkereskedő, be- 
leznai lakost négy rendbeli orgazdaságért, 
mert a lopott szerszámokat megvette és lo­
vakat segített eladni, öt havi fogházra, egy 
évi jogvesztésre,

Gerencsér György beleznai lakost, köz­
okirathamisitásért két havi fogházra,

id. Martikán Károly ihárosberényi lakost, 
mert lopott hordókat ajándékba elfogadott, 
mint orgazdát, hat havi börtönre és három 
évi jogvesztésre.

ifj. Martikán Károlyt, mert lovakat segí­
tett eladni és a nyert pénzen Véghet együtt 
mulatott, valamint közokirathamisitásért 
egy évi börtönre és három évi jogvesztésre, 
Gazda Ferencné budapesti lakost pedig, 
mert Véghnek többizben szállást adott és 
a mulatozásokban vele együtt dorbézolt, 
egy havi fogházra és egy évi jogvesztése 
Ítélték.

Végh és Bencsik az Ítéletben megnyugod­
tak, a többi mind fellebbezést jelentett be.
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Agyafúrt tolvajlás
(Saját tudósítónktól) Újból olyan eset 

történt, amelyet az emberek jóhiszeműsé­
gére alapítottak s amelyet — mint jó pár 
hasonlót az utóbbi időben — sikerült végre­
hajtani.

Tóth János somogyvisontai lakos hétfőn 
elment a nagyatádi vásárra, ahol eladott 
lovai helyébe akart újakat venni. De nem 
sikerült a vásáron lovat venni, vonat nem 
ment, igy tehát délután gyalogszerrel vá­
gott neki a hazafelé vezető vezető útnak.

Nem az országúton ment, hanem egy 
rezuláson átvezető gyalogúira fért, hogy 
hamarabb hazaérjen. Alig ért ki Nagyatád­
ról, egy városiasán öltözött ember csatla­
kozott hozzá.

Elbeszélgettek, együtt bandukoltak. Ami­
kor a rezulásban egy nagy jegenyefához 
érlek. Ekkor az utitárs hirtelen oldalba 
ütötte Tóth Jánost;, ugyanekkor kiugrott a 
jegenyefa mögül egy toprongyos alak és fl 
földre teperte.

— Te találtad meg a pénzt! kiáltottak 
Tóthra, aki az erős ütés következtében eh 
veszítette eszméletét.

Amikor visszanyerte önuralmát, már 
csak egyedül volt ruhátlanul Ruhája, 
kalapja, cipője szerteszét hevert körülötte 
a földön, a két utonállónak nyoma sem volt.

A nyakában lévő pénzeszacskójához 
nyúlt, de az — tele volt s igy ki sem bon­
totta. Mérgelődve, lassan magára vette ru­
háját, felcihelődött s mielőtt elindult volna, 
mégis — rosszat sejtve — megnézte a pén­
zét. Ekkor volt csak nagy az álmél'kodása, 
mert a zacskóban a 36.000 korona helyett 
— újságpapír volt.

Az utónál lók ravaszul levetkőztették, 
hogy mire felöltözik, addigra már árkon- 
bokron túl lehessenek. Mit volt mit tennie, 
visszament Nagyatádra, jelentést tett a 
csendőrségen, amely azóta a lábodi csendőr- 
séggel együtt erélyesen nyomoz a két tol­
vaj után.

LEGENDÁS MÚLTAM
- REGÉNY. —

Irta: WALLER SEE MÁRIA bárónő
Fordította: TYRNAUER ISTVÁN

(61)

Mária, ezt a dobozt magadhoz kell 
venned és azonnal egy feltétlenül biztos 
helyre eldugnod. Annak semmi körülmé­
nyek között sem szabad megtörténnie, hogy 
ezt nálam megtalálják. A császár pedig 
minden pillanatban megparancsolhatja, 
hogy holmim között kutassanak.

— A császár — nyögtem ki.
Igen, a császár. — Ezzel a trónörökös 

a kezembe nyomta a dobozt, amely nagy 
meglepetésemre olyan nehéz volt, mint az 
ólom.

Ez egy acélkazetta — figyelmeztetett
Rudolf, amikor megleptésemből felocsúd­
tam.

De én ezt nem tudom magammal vinni 
útra — vetettem közbe.

Bele kell tenni a bőröndbe. Ott köny- 
uyen el tudod rejteni. Semmi rád; nézve 
kompromittáló nincs benne.

‘ Mennyi ideig kell nekem ezt a rémü- 
mtes dolgot őriznem?

Amig vissza nem kérem — válaszolta 
Rudolf — vagy amig valaki más nem kö­
veteli tőled. Arra az esetre, ha ez utóbbi 
eset következnék be — mondta komolyan 
~~~ miheztartás végett egyetmást közölnöm 
kell veled. Ennek a kazettának a titkát 
csak egy ember ismeri s rajtam kívül csak 
neki van joga visszakövetelni.

— Ki az?
Nem szükséges tudnod a nevét. Annak 

az embernek kell átadnod, aki négy betűt

NAPI HÍREK
— A kereskedelmi iskolások irredenta 

estélye. A felső kereskedelmi iskola tanuló­
ifjúsága hazafias érzésének megnyilatkozá­
sául folyó hó 14-én este hat órai kezdettel 
a városháza nagytermében az alábbi mű­
sorral irredenta ünnepélyt rendezi. Juhász: 
Magyar induló; nyitány, játssza az ifjúsági 
zenekar. 1. Ünnepi beszéd.. Mondja: Tóth 
András. 2. Petőfi: Talpra magyar! Szavalja: 
Ferenczy Sándor. 3. Erkel: Bánk bán imája. 
Énekli: Hamberger Gyula; zongorán kiséri: 
Ungár István. 4. Bajza: Ébresztő. Szavalja: 
Szabó Gyula. 5. Hubay: Kék nefelejts. Zon- 
gorakisérettel hegedűn játsza: Herczeg Ist­
ván. 6. Karének: Kossuth Lajos azt üzente. 
Tavasz elmúlt... 7. Sajó. Ének. Szavalja: 
Bársony Róbert. 8. Hubay. Cremonai he­
gedűs. Zongorakisérettel hegedűn játssza: 
Adler Andor. 9. Kozma: A táltos álma. Sza­
valja: Vágó Andor. 10. Rákóczi-induló. 
Játssza az ifj. zenekar. — Az intézet ifjú­
sága másnap, 15-én délelőtt fél 12 órakor 
a következő műsor keretében megkoszo­
rúzza a Kossuth-szobrot. 1. Rákóczi-induló. 
Játssza az ifj. zenekar. 2. Ünnepi beszéd. 
Mondja: Kovács Ferenc. 3. Petőfi: Talpra 
magyar! Szavalja: Ferenczy Sándor. 4. 
Himnusz. Játsza az ifj. zenekar. — Az 
iinnebélyeken belépődíj nincs!

— Személyi hir. Krieger Ödön várme­
gyei főjegyző a tegnapi napon hivatalos 
ügyben Ki vadárra utazott.

— Megjelent a rendőrségi fizetéseme­
lési rendelet. Megírta a Délmagyarország, 
hogy a rendőrségi fizetéseket a közeljövő­
ben emelni fogják, tekintettel arra, hogy a 
rendőrség fizetését már igen régen nem 
rendezték. Mint értesülünk, az idevonat­
kozó rendelet már meg is jelent, amit pla­
kátokon is közölnek, hogy a közönségnek 
az a része, amely be akar lépni a rendőr­
séghez, tájékozva legyen az uj fizetéseket 
illetően.
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— A kamarai ügyosztály ülése. Szom­
baton fél 11 órakor ülést tart az ipari és 
kereskedelmi testületek kamarai ügyosz­
tálya, melynek napirendje a következő: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Jelentés a folyó 
ügyekről és a pécsi tárgyalásokról. 3. Vám­
tarifái tárgyalások a vámpolitikai központ 
bizalmas meghívása alapján.. 4. Az adóre­
form kérdése, különös tekintettel a keres­
kedelmi és ipari érdekekre. 5. Az építőipar 
válsága és annak megoldása. 6. Az uj ipar- 
törvény ismertetése és a vele kapcsolatos 
nagygyűlések. 7. Jelentés az ügyosztályhoz 
való csatlakozásokról, fenntartási kérdé­
sekről és az elnöki tanács kiegészítéséről.
8. Az elnöki megbízatásra való jelölés.
9. Esetleges beérkezett ügyek.

— A háborúban elesett hősök emlékei­
nek megörökithetése végett felhívja a pol­
gármester mindazokat, akiknek hősi ha­
lottjuk Kaposvár város területéről vonult be 
a katonasághoz, folyó hó 13-ától 18-ig dél­
előtt 9—12 óra között jelentkezzenek a vá­
rosi katonai ügyosztálynál (II. em. 25. ajtó). 
Az elesett hős neve és legutolsó kaposvári 
pontos lakcíme bemondandó.

— A Kansz előkészítő értekezlete.
Tegnap este hat órakor előkészítő értekez­
letet tartottak a tisztviselők a Közalkalma­
zottak Nemzeti Szövetsége kaposvári cso­
portjának megalakítása érdekében. Elhatá­
rozták, hogy március hó 19-én, vasárnap 
délelőtt tíz órakor újból előkészítő értekez­
letet tartanak, amelyen megbeszélik a már­
cius hó 26-án tartandó közgyűlés elé ter­
jesztendő javaslatokat. Ennek a közgyűlés­
nek legjelentősebb indít vány aképen javasol­
ják a tisztviselői kamarának a Kansz helyi 
törvényhatóságává való átalakítását.

— Adomány a Szabadoktatási Bizott­
ságnak. A tahi járás főszolgabirája szabad­
oktatásra gyűjtött összeg felét, 786 koronát 
küldött be a központnak, amelyért úgy a 
gyűjtőknek, mint az adományozóknak ez­
úttal mond köszönetét Somogy vármegye 
Szabadoktatási Bizottsága.

mond neked. írd fel ezt a négy betűt és is­
mételd azt.

És lassan ejtette ki a trónörökös a négy 
betilt:

— R. I. U. 0.
Megismételtem és leírtam kis jegyzet­

könyvembe. Ezután, mint egy erős akarat 
hatása alatt, magammal vittem a titokza­
tos kazettát hálószobámba és elrejettem 
utazókosaram fenekére. Az R. I. U. O. betű­
ket a bélés egyik sarkába is beirtani és le­
zártam a kosarat.

— Ez az egész történet nekem nagyon 
gyötrelmes — mondtam nyugtalankodva, 
amikor ismét nagybátyám mellett ültem.

Rudolf megnyugtatni próbált.
— Ez egyáltalán nem veszélyes — véle­

kedett. — Azonban az idő eljár, Mária, s 
nekünk még meg kell beszélnünk holnapi 
látogatásodat, amit a Burgban teszel.

— Ez őrültség, ez őrültség! — ismétel­
tem. — Ezt nem tehetem meg.

— Nyugodj meg. Megteszed. Nekem Má­
riával egyedül kell beszélnem.Talán sikerül 
elhárítanom ezzel azt a veszélyt, ami en­
gem fenyeget.

Habár egyáltalán nem gondoltam, mégis 
megkérdeztem:

— Talán a Stefániával való civakodás a 
veszély?

Rudolf nevetett.
— Stefánia! — Ah, nem, Ő csak házi ve­

szedelem. Az a veszély, ami engem fenye­
get, politikai természetű.

Még csak most rettentem meg, mert nem 
tudtam elképzelni, hogy a trónörökös olyan 
eszelős legyen, hogy be engedje magát ve­
zetni politikai fondorlatokba.

— Az ég szerelmére! — kiáltottam. — 
Kérlek, Rudolf, egy pillanatot se engedj el­
szaladni. Bízzál a császárnéban vagy . . .

még jobb, hogy egyenesen a császárhoz 
sietsz.

— Te bolond — hangoztatta. Majd meg­
szelídülve igy folytatta: — Ezt nem tehe­

tem, Mária. Ha én ezeket a császárnak 
meggyónnám, annyit jelentene, mintha ha­
lálos Ítéletemet Írnám alá.

Ennél a szörnyű leleplezésnél még a szív­
verésem is elakadt. Nem találtam szavakat.

— Most menj Máriához, — folytatta. — 
Meg kell tenned; mintha bevásárolni men­
nétek. Keress egy bérkocsit és vitesd ma­
gadat Albrecht főherceg palotája mögé, 
amely határos a Bürggal. Ott észreveszed a 
kis vasajtót. Menj oda, ott már majd vár 
rád Loschek. Nagyon gyakran sok szolgá­
latot tett már ez az ajtó — nevetett Rudolf. 
— Bájos barátnői közül hányán szerettek 
volna ezen az non a Burgba jutni.

— Megígéred nekem, hogy velem semmi 
rossz játékot nem űzöl, ha Máriát oda­
viszem?

— Megígérem neked, hogy semmiféle 
botrányba nem keverlek bele — volt fele­
lete.

— Akkor jó — mondtam beleegyezőn. — 
Az01lban ne í^jtsd el, hogy nekem nagyon 
rövid idő múlva vissza kell utaznom Par- 
dubitzba. Mond meg neki tehát ennél a ta­
lálkozásnál mindazt, amit mondani akarsz.

— Ebben egészen nyugodt lehetsz — biz­
tosított Rudolf. — Sohasem fogom elfelej­
teni, hogy értem mit tettél. Tehát a holnap 
reggeli viszontlátásra.

Amikor egyedül maradtam, a félelemtől 
egész gyöngének éreztem magamat. Kissé 
megnyugtattak azok a gondolataim, hogy 
rövidesen úgyis eltávozom Bécsből és el­
határoztam, hogy a Riviérán a lehető leg­
kevesebbet érintkezejm Máriával.

(Folyt, köv.)
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_^Apró hirdetések. Köztudomású, hogy 
a Délmaggarország apró hirdetései mindig j 
eredményre vezetnek. Hogy a hirdetések | 
eredményességét még jobban emeljük, va- j 
sárnaptól kezdve az apró hirdetések közé j 
naponkint elhelyezünk egy-egy anekdotát, j 
ismeretterjesztő közleményt, tanácsadót. 
Hisszük, hogy olvasóközönségünk ez újí­
tásunkat is szívesen fogadja.
_A könyvviteli, levelezési tanfolyam

újbóli megkezdése. Értesítem a könyvvi­
teli és levelezési tanfolyam hallgatóit, hogy 
e héttől kezdve a tanfolyam újra megkez­
dődött. Felkérem ezért a könyvviteli és le­
velezési tanfolyam hallgatóit, hogy az elő­
adásokra a szokott időben es szokott helyen 
megjelenni szíveskedjenek. Technológiai 
iparmuzeiim igazgatósága.

— Elégedetlenek a rokkantak az illet­
ményeik rendezéséről szóló rendelettel. 
Mint tudvalevő, a nemzetgyűlés az utolsó 
idejében le akarta tárgyalni a rokkantak 
illetményeinek felemeléséről szóló törvény- 
javaslatot is, azonban az idő rövidsége és 
más ügyek miatt a törvényjavaslat nem ke­
rülhetett tárgyalás alá. A népjóléti minisz­
térium most rendeletileg szabályozta, ille­
tőleg emlte fel a rokkantak járulékait ideig­
lenesen, amig az uj nemzetgyűlés össze nem 
ül és az illetmények rendezését törvény­
erőre nem emeli. Az idevonatkozó rendelet 
a hivatalos lapban már megjelent, azonban 
úgy intézkedik, hogy a felemelt illetménye­
ket csak április 1-től folyósíthatják. A ren­
deletnek ezt a részét nagy méltatlankodás­
sal fogadták a rokkantak, mert — amint 
mondották — az illetmények felemelését a 
drágaság tette szükségessé, már pedig ez 
már hosszú idő óta megvan és folyton na­
gyobbodik, nem váratott magára április 
elsejéig, amikor a felemelt illetményeket 
majd megkezdik folyósítani. — Egyebek­
ben a rokkantak szövetségükön keresztül 
nem is az illetmények felemelését kérték, 
mert ez az ország hátrányát jelenti, hanem 
módot és alkalmat a kormánytól, hogy a 
rokkantak tudjanak elhelyezkedni és mun­
kához jutni a társadalomban és ezáltal az 
ország előnyét szolgálni. Ismételten nem 
hallgatták meg a kívánságukat, döntöttek 
róluk — nélkülük, a rokkantak és az or­
szág kárára és hátrányára.

— Helyreigazítás. A „Délmagyaror- 
szág“ tudósítása szerint a kaposvári nagy­
gyűlésen „Bernát György, az igali kerület 
szónoka“ újra felajánlta a jelöltséget Javós 
Antal volt képviselőnek. Tudomásom sze­
rint Bernátnak, aki egyik járási alelnök, 
senkitől, még saját községétől sem volt erre 
meghatalmazása. Az igali kerület kisgazda- 
pártja még senki mellett sem foglalt állást. 
E. Szabó Dezső, járási pártelnök.

— Értekezlet a patkányirtásról. Hol­
nap délután három órakor a városház 
nagytermében értekezlet lesz a patkányirtá­
sok ügyében. Az értekezleten úgy az érde­
kelteket, valamint az érdeklődőket szívesen

— öngyilkos leány. Tegnap délután 
négy órakor Mnszics Ilona hazament a vá­
rosból szüleinek Vöröstelek-utcai lakására. 
Tüzet rakott, azután kiment a verandára, 
ahol szülei tartózkodtak. Alighogy a leány 
kilépett a verandára, elsápadt és összeesett. 
A megérmült szülők azonnal orvost hivat­
tak, aki azonban már csak a bekövetkezett 
halált konstatálta. Beszállították a hulla­
házba. Öngyilkosság gyanúja forog fenn.

— Megjelent az egységes párt kiált­
ványa ma délután flé öt órakor, amelyet 
a nemzethez intézett.

— Égetett szeszes folyadék bejelen­
tése. A m. kir. pénzügyigazgatóság ezúton 
is felhívja az érdekeltek figylmét a Buda­
pesti Közlöny folyó évi 54. számában 
31 690/922. sz. alatt a m. kir. pénzügymi­
nisztérium által közzétett hirdetményre, 
mely szerint, akik az 1922, évi március hó 
15. napján a szabadforgalomba már átment 
és pótrészesedes ala eső 10 liternél több al­
koholt tartalmazó égetett szeszes folyadék 
birtokában vannak, hogy legkésőbb 1922. 
évi március hó 17. napjáig a f olyadékkés z - 
let mennyiségéi és annak alkoholtartalmát, 
valamint azon községet és helyiséget, amely­
ben az égetett szeszes folyadék tartatik, az 
illető készlet tartási helyére illetékes pénz­
ügyőri szakasznál az előírási költségek 
megtérítése ellenében ugyanott beszerez­
hető bejelentés nyomtatvány használata 
mellett Írásban két példányban az idézett 
szabályzatban részletezett módon és az 
ugyanott meghatározott követelmények ter­
he alatt jelentsék be.

— Aki kellemetlen reggelre viradt. 
Volt két szép lova Csire Nagy István, lá- 
bodi ref. tanítónak. Ma hajnalban négy 
órakor Csire Nagy István ref. tanító kocsisa 
kocsi elé fogta a két szép pej-kát és kihaj­
tott Nagylábod községből. A tanító reggel, 
amikor felkelt, szokása szerint lement az 
istállóba körülnézni. Nagy lett meglepetése, 
amikor nem találta ott sem a lovait, sem 
a kocsisát. Keresni kezdte eltűnt jószágait, 
mire a szomszédok felvilágosították, hogy 
a kocsis „kereket oldott“ a kocsival, fogat­
tal mindenestől. Jelentést tettek a lábodi 
csendőrőrsön, aki körtáviratban hívta fel a 
csendőrség figyelmét az esetre. Nagy appa­
rátussal folytatják a nyomozást.

— Budapesti marha- és sertéspiac. 
Marhapiac. Felhajtás: nagymarha 456, el­
adva 445; növendékmarha 25, eladva 17; 
borjú 186, eladva 116.-Vásár élénk. Árak: 
marhahús I. rendű egészben 80—126, há­
tulja 88—134, eleje 78—100, II. rendű egész 
60—74, hátulja 62—80, eleje 50—58, nö­
vendékmarha 44—46, borjú 96—110. —* 
Sertéspiac. Felhajtás 1200 drb, eladva 400. 
Vásár, lanyha. Árak: öreg 80, közepes 92- 
100. í. rendű 104—105, szalonnás félsertés 
120, zsir 140, szalonna 118. — Ferencvá­
rosi sertésvásár. Szabadvásári maradvány 
675 sertés és 167 süldő, érkeztt 168 sertés 
és 76 süldő. Árak: zsirsertés, fiatal, nehéz 
100—106, könnyű 70—82.

x A Somogyn egyei Munkások Fogyasz­
tási Szövetkezete értesíti tagjait, hogy elsőrendű, 
pergetett, színtiszta akácvirág méz összes fiókjaiban 
kapható.

x Rágásra rögtön alkalmas fogak és fogsorok, ki 
nem vehető szájpadlás nélkül is, arany hidak, 
legújabb porcellán koronák Varga Péter vizsg. 
fogtechnikusnál, Turul fogkrém-laboratorium, Kapos­
vár, Fő utca 13. Telefon318- iq32

x Ruhafestéshez csak „Färbolin* a legjobb.
x Kisgazdák 1 Megérkezett a takarmány liszt, 

mely sokkal gazdaságosabb, mint a korpa. Nagyobb 
mennyiséget, míg a készlet tart, méltányos árért 
adom. Jellinek Miksa, Sétatér-utca 6.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodájá­
ban, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 643

x Zeneujdonságok $ Volga keringő, A Volga 
sir, Legszebb tánc a Shimmy. A hamburgi meny­
asszony operett zeneszámai megjelentek és kaphatók 
a „Harmónia“ zenemű- és hangszeráruházban, Fő­
utca 4.

x Forgalmi-adó kimutatási pénztárkönyv 
kapható Szabó Lipót könyvkereskedésében, 
Kaposvár, Korona-utca 1. Telefon: 101,

Művészei és Irodalom
* Felhő Klári. Vámos Jenő tegnap este 

tartotta 25 éves jubileumát, amely alka­
lomra a színházlátogató közönség majd­
nem teljesen megtöltötte a színházat és me­
leg szeretettel ünnepelte a jubiláns művészt. 
Kedves ajándékkal lepték meg és hívei so­
kat, hálásan tapsoltak játékának, életének. 
A Felhő Klári népszínműben a jubiláló szí­
nész mellett Németh Irén és Pogány Béla 
arattak nagy sikert, amelyet szimpatikus 
szerepük is előmozditott. Fekete Jenő sok 
kacajt csalt ki játékával, Győry Gyula ak­
tuális strófáival. A többi szereplők közül 
Erdélyi Károly, E. Károly Klári, Gzobov 
Imre, K. Lőrinczy Erzsi és Kelen Rózsi já­
rultak hozzá az est nagy sikeréhez. —ö.

* Állandó érdeklődés kiséri a színtár­
sulat egyes bucsufellépteit. Ma, pénteken 
az Iglói diákok kedves és bájos diákdarab­
ban vesz búcsút Németh Irén, Fekete Jenő, 
Török Béla és Győry Gyula, akik annyi 
kellemes estét szereztek a közönségnek. 
Szombaton Bogár Gizi, a társulat szubrettje 
mond Isten hozzádot a Fifi operettben. 
Mindkét est iránt széleskörű az érdeklődés.

* A karszemélyzet jutalomjátéka. A
kaposvári színház karszemélyzete jutalom- 
játéka lesz most vasárnap délután. Kapos­
vár közönsége osztatlan megértéssel keresi 
erre az előadásra a jegyeket.

* Balassa Erzsi megvált a társulattól.
Balassa Erzsi, a fiatal, tehetséges drámai 
színésznő megvált a társulattól s már hol­
nap Budapestre utazik. Sok értékes alakí­
tást produkált, néhány nagy alakítása pe­
dig sokáig emlékezetünkben él. Őszintén 
sajnáljuk távozását.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.
Felelős szerkesztő: SzőHősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgatói Seős János.

Nylll-lér
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség)

Felhívás.
Valasek Géza és Csima József kaposvári lakosok 

által Kaposváron, a Széchenyi-tér 3. szám alatt veze­
tett pékséget átvenni óhajtván, felMvom nevezett 
átadók hitelezőit, hogy követeléseiket nekem, alanti 
címemre legkésőbb 1922. évi március hó 14. napjáig 
jelentsék be, mert különben a rendes üzleti könyveket 
nem vezető átadók adósságairól tudomást nem sze­
rezhetek s igy azokért felelni sem fogok.

Kaposvár, 1922. március 9.
Kelemen Dezső

pékmester
Kaposvár, Zrinyi-utca 24. sz.

Schön lenő vászonosztályá­
nak árai még mindig:

82 cm. széles mosott Madepolán chiffon 114 K 
80 cm. széles angol la chiffon — — — 120 „
84 cm, széles batiszt chiffon — — — 128 „
80 cm. széles ágynemű vászon — — 140 „
80 cm. széles kreasz vászon— — — 150 „
110 cm. széles svájci opál batiszt — 350 „
Lepedő vászon, cőpper, sephir nagy 

* raktár: ,

SCHON JENŐ
rofösáru üzletében

Kaposvár, Széchenyi-tér 10.
(Vidor palota) Telefon: 430.

SomogjfvárinBgye legnagyobb ékszer, óra és látszer áruháza
Dnsan felszerelt raktár mindenféle arany és ezüst, zseb-, valamint inga ébresztő órákból, úgy arany, ezüst és briliáns ékszerekből. — Nagy órajavitó műhely 

— Javításokért jótállás. — Ekszerstelakitások és javítások. Tort aranyból ékszerek készítése. — Tört arany vétele legmagasabb napi árakon.

CSOJÄGHY ANTAL KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 5. SZÁM.



Részvényaláirási felhívás.
I

közg,
bocsátásával Tn«“'koronáról 5 millió koronára 
emeljük fel. A kibocsátási feltételek a kővetkezőkben
állipit reWnyesek a birtokukban lévő =S az intézet 
törzskönyvében nevükre irt minden 3 darab részvény
„tán 2 darab uj részvény jegyzesere jogosultak 1922. 
Lius 1-ig bezárólag, darabonként 130 koronás áron.

2 A részvényesek által esetleg át nem veendő 
részvények az elővételi jog gyakorláséra knuzo t 
határidő lejártával, vagyts 1922. jnnius 1. után n,.l- 
vános jegyzésre bocsáttatnak, darabonként 150 koro-

nas részvények értéke a következő módon
fizetendő1. részlet a jegyzés alkalmával 30, illetve 
50 korona, 2- részlet 1922. október 1-ig 50 korona, 
3. részlet 1922. december 1-ig 50 korona. ^ ,

Ezenkívül a részvények belyegilieteke es a részvény­
éig beszerzési költsége fejében darabonként 5 K 
fÍ7ptendő. mely összeg az eredeti részvények átvéte­
lekor lesz esedékes. A részvények 10 és 50 darabon­
ként összevont címletekben is kiadatnak.

4 Az uj részvényekre történő befizetések után a 
befizetés napjától ez év végéig 5% kamatot fizetünk. 
Az uj részvények a régiekkel mindenben egyenlők es 
1923. január 1-tol kezdve részesednek a takarékpénz­
tár nyereségében.

Jegyzéseket a mai naptol kezdve elfogadunk.

Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár 
Részvénytársaság.

1922 MÁRCIUS 11.

IMI!
Dunántúl legnagyobb

zanemü és hangszer áruháza
FŐ-UTCA 4. S ZÁ M

Zongorák, cimbalmok, hegedűk, 
vonók, sipok, harmonikák, gra­
mofonok, hanglemezek, bél- és 
acélhurok legjobb bevásárlási 
forrása. Zeneművek és művész­
lapok legnagyobb választékban.

TELEFON 411. SZÁN.
Vidéki megrendelések pen- 
99 tosen eszközöltetnek, 99

'MjÉliPlii"

NAGYENYEDI

UJ-VU KŐVÁRI

továbbá az összes kozmetikai 
és pipere cikkek, fésű- és kefe­
áruk legolcsóbban kaphatók

932

PRÄGER JÓZSEF
KORONA ILLATSZERTÁRA
KAPOSVÁR, a Korona-épületében.

Nyersbőröket
■ a

és vadbőröket legma­
gasabb napi árban vesz

u r s 1 Arm
bőr* és nyersbőrkeres­
kedő Kaposvár, Ber­
zsenyi- utca 8. és 11. sz. 
T e 1 e f o n szám : 425.

■ n

5. OLDAL

Rlhhancsoliat
fix fizetés és magas jutalékkal felvesz 

lapunk kiadóhivatala.

KARDOS IMRE. . . . —eemektArdgiAra
Kaposvár, xÄSf:

tnrzrkTA
►♦♦♦4
►♦♦♦4
►♦♦♦4
*9

Raktáron tart és azonnal szállít
mindennemű cementéről, úgymint: 
elsőrendű cementzsindely, 
cementlapot, minden mérető cement- 
csővel, hidakat, kuigyüröket, jászlakat 
(istálló berendezéshez), sertés és iíató- 
váiyukat. Elsőrendű pertlandcement 

űan kapható. 500

Ifi,
SCHÖN EDE

Széchenyi-tér 5. sz.
Széchenyi-kávéház mellett.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
úri- és női divat harisnya és minden­
nemű kötött-, szövött-, rövid- és 

pamut árukból.

állania olcsó eladás a következő árntlél:
Fegyházban kötött női harisnya párja K 55 
Vastag ^ ^ „ » K 49
Musslin női harisnya minden színben K 125 
Fátyol- és selyem harisnyák minden

színben, párja — — — K 140—279-lg
Legfinomabb férfi divat zoknik K 80—-180-ig 
Férfi munkás- és sport ingek K 250« 280, 350 
Munkás alsó nadrág I-a vászonból 
Női festő- és színes mosó vállas

kötények — — — — — — K 200
Női festő- és karton félkötények — K 140 
Legfinomabb előtt vállas kötény K 380-400 
Lányka mosó vállas kötények K 120-—180-ig 
Gyermek kitűnő patent strapa

harisnya — — — — K 35—60-ig 
Selyem kötött nyakkendők K 100—180-ig 
D. M. C. hímző pamut — — — K 24
400 yardos cérna — — — — K 35
Kitűnő festő és kartonok — — — K 125
Vásznak, sifonok óriási^vátasztékban K 135-től 
Fél delin fejkendők — — — — K 135
Továbbá nagy raktár : szallagok, csipkék, 
hímzések, selyemtresszek, cérnák, 
gyöngyház- és cérnagombok, zsebkendők, 
babakelengyék, leánykaruhák, fiú- 
szvetterek, horgold cérnák, DMC pa­
mutok, lyuk- és gépcérnák, alsó szálak 
934 és más fel nem sorolt aruk.

Autogén
forrasztással tökéletesen javítok

repedi vagy törött motorrészeket, 
szivattyút és öárilyen féiet.

Elvállalok:
műlakatos munkákat, 
rácsok, kapuk, 
tűzhelyek készítését.

Állandó raktár majolika- és 
közönséges tűzhelyekben.

Gudricza István
Berzsenyi-utca 1.

Telefon 343. Telefon 343.

Ring Lipót és Samu cég Sörnye- 
pusztai gazdaságában prima minőségű

tavaszi haza
vetőmagnak eladóI

Bővebbet a cég központi 
irodájában Kaposvárott,

vagy a sörnyei intézőségnél.

TETŐ, BÁDOGOS MUHKÁK JAVÍTÁSA

RÉGI
permetezőjét javitassa ki szakszerűen, 
ugyanott saját készitményü vörösréz 

gépet kaphat a legolcsóbban.

Sámuel Ferenc
bádogos és vízvezeték szerelőnél
Kaposvár, Zárda-u. 7.
TELEFON SZÁM 238.

Készítek és raktáron tartok: Öntöttvas és 
bádog fürdőkádakat, kályhákat, mosdókat, 
klozettokat, kőanyag és vas csöveket, csa­
pokat, pipere cikkeket. JAVÍTÁSOKAT és 
uj berendezéseket, úgy helyben, mint vidé­

ken postosan és jutányosán vállalok.

Permetező alkatrészek kaphatók

ELSŐRENDŰ

lóheremag
északnémetországi

répamagvak
rézgáiic, korpa, fükaszálógépek, 
szénagyüjtők, aratógépek legolcsóbb 

áron kaphatók a
r fi ees Kisiparos Mart

Kaposvár,
Turul-szálló épület.

VESZÜNK 952
mindenféle terményt a legmagasabb napi áron.

Kaposvári Palagyár R/T.
Ajánl békeminőségü, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

továbbá:

not vályúkat, reimt jászlakat,
istálló berendezéseket,

tenni lapukat, testit zsindelyt,
temen! Misii,
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Hinden szó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők- 

nek 50 százalék engedmény.

VIDÉKÉN a következő 
elárusító helyeken kapható a

Move hirlapárusitás és Hor- 
váth József hirl. terjesztő 
vállalataNagykanizsa, „Han­
gya“ szövetkezet, Buries 
Imre kereskedő Nagyatád, 
Spitzer Mór Nagybajom, 
Réthy Aladár kereskedő 
Böhönye, Opitzer Gyula 
kereskedő Kadarkút, 
Oszeszly M. Viktor keres­
kedő Som.-Csurgó, „Han 
gya“ szövetkezet Lengyel­
tóti, Bujtor Antal hírlap 
terjesztő vállalata Szigetvár, 
„Hangya“ szövetkezet Né­
metiad, Mátyás József 
üzletvezető Porrog, Dom­
bóvár, Gyékényes és So- 
mogyszobi vasúti hírlap­
árusoknál

KAPOSVÁROTT: a 
Hírlapterjesztő Vállalat ösz- 
szes árusító bódéiban, az 
összes rikkancsoknál, Hajba 
László Fő-utcai kereskedé­
sében és a vasúti indó- 
háznál.

Megvételre kerestetik egy 
borbély - berendezés 
1 —2 személy kiszolgálására. 
Ajánlatokat az ár megjelö­
lésével kér Biró János (nagy)

20 mérő szép répa, köny- 
nyü, ruganyos kocsi, egy 
méhes, kevés takarmány 
eladó Bódiss Gézánál, 
Aszalóban.

Gyökeres komid dug­
ványt vennék egy 40 méter 
hosszú kerítés befuttatására. 
Varga tanító, Gölle, So- 
mogymegye.

Egy bútorozott szoba
előszobával április 1-re ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó méhcsalád, mű­
lép, keretszeg, használt 
pergető, kaptár, gyalupad 
és egy kocsivasalás. Kapos­
vár, Fő-utca 86., Villmann I.

Uradalmak figyel­
mébe $ Ruganyos kocsik­
hoz saját gyártmányú 
forgóaljak kaphatók Szondy 
és Molnárnál, Kaposvár, 
Kanizsai-utca 19. sz.
Házhely eladó Kapos­
váron, az Eszterbázy-utcá- 
ban. Bővebbet Fő-utca 66. 
alatt.
Kutmunkát, úgy mint 
uj kutak készítését és ré­
giek javítását elvállalom. 
Maza Mátyás, Toponár.
Eladó egy darab 27/2 éves, 
sötétpej, nehéz méncsikó. 
Cim a kiadóhivatalban.
Füstölt sertéshús,
sonka, oldalas, kalbász, ka 
raj jutányos áron, darab­
szám is eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban.
Honvéd-téri „Túrul“ sport­
telepi trafikban dohány, 
szivar és szi^arka ál­
landóan kapható.
Virág-utca 7. számú ház 
eladó* Kisgazdának na­
gyon alkalmas. Bővebbet 
Németh István-utca 79. sz.
Eladó jó, sarju széna, 
15, 16 mázsa. Cim akiadó­
hivatalban.

Intelligens, 31 éves hadi­
özvegy állást keres 
esetleg vidéken, magányos 
urnái vagy magányos úr­
nőnél. A háztartásnak min­
den teendőjét vállalja. Le­
velek „Hadiözvegy“ jeligére 
a kiadóhivatalba kéretnek.

Hatvanöt kereszt árpa- 
és zab-szalma eladó, 
Ifjú Vajda János, Várd a.

Egy darab engedélyezett 
sötét pej, belga származású, 
178 cm. magas, csillagos 
ménló eladó. Lukics János, 
Geszti.
Eladó épületfa, tégla, 
ablakráma. Csima Antal, 
Kaposszentjakab.

3-as méhkaptár, szal­
makasok eladók. Kálvária­
utca 40.

Jó munkás borbély- 
segéd azonnali belépésre 
ajánlkozik. Szives megkere­
sés: Angyal Péter, Kálvária­
utca 24. Kaposvár.

Ingyen apróhirdetés jár a

minden előfizetőjének 1 
Minden előfizetőnek jo­

gában ál havonta egy 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
"beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

ééb ipz kis-1 kötelessé járatni a
* liamtóot

A Magyar Kir. Államvas­
utak Gépgyára Vezér- 
ügynökségének kerületi

A Dnnántüli Sank 
és Takarékpénztár 
Részvénytársaság 

Géposztálya
SZABÓ GERGELY
SRZSÉBBT-UT 8. SZÁM.
Gépraktár: TELEKY-U.4.Telel.: 120.

Az összes fajtiszta s feltétlenül kitűnő csira- 
képességű mezőgazdasági

MAGVAK
legolcsóbb beszerzési forrása.

RÉZGÁLIC
nagyban és kicsinyben.

BODO
puskaműves
fegyver- és iőszerkereskedése

LAJOS
IIITIitSMUI

2u
mPi

fegyverek átalakítását, beiövését, barnitását, uj agyak 
készítését felelőséggel és jótállással legjutányosabb áron 
elvállalja.

Legolcsóbb lőszer- és fegyver be vásárlási forrás.

Mm Ibiéi is iásí
Hegesztek

Repedt harangokat,
felelősséggel a tartósságra és a régi hang visza- 
nyeresére. Továbbá §ff
hengereket, lenge-
gyeket k°P^sokat, lyukas nyersolaj-
motor gyujtógolyőkat »»«■
dennemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, Korona-utca 9. (ÄI udvarban.)

Eö Bps fis tárak fsliM!

Elsőrendű északnémet, termelő eredeti óiemzárával ellátott

répamagvak,
valamint lóhere, lucerna, fü 
és egyéb gazdasági magvak 
a legolcsóbb napi árban 

kaphatók:

RÉGER és METZ
terménykereskedők

Somssich Pál-utca 1. sz.
Sürgönyeim: RÉGMETZ. Interurbán telefon: 22.

VESZÜNK
búzát, rozsot, tengerit, diót, mákot és 

mindennemű gazdasági magvakat.

ár most hozz b e

mágnesgyujtóját
javítás céljából, jótállás mellett

Müller Sándor mechanikushoz
Kaposvár, Kontrássy-utca 5. Telefon 417.

Korpát,

legolcsóbb napi árban szállít:

Csili és Lécser
gabona-, burgonya- és erőtakarmánykereskedők

Kaposvár, János-utca 13. szám.

Valódi északnémetországi, nagy 
csiraképességü, nemesített

takarmányrépamag
a termelő eredeti zsákjaiban ólom­
zárolva, valamint lóhere, 
lucerna és egyéb tavaszi vető­
magvak a legolcsóbb napi árban 

kaphatók a
Somogymegyei Gazdasági Egyesület védnöksége alatt álló

ÁfBfogyatói és TeraéBiírlBltí 
Szövőnél Kaposvár.

a vasútállomással szemben. Interurbán telefon 184.

Interurbán-telefon: 375. Interurbán-telefon: 375.

Kovács Sándor
villany, vízvezeték, csatornázási és mechanikai vállalata

KAPOSVÁR, SZÉCHENYI-TÉR 3.

Elvállalok bármilyen villany világítási berendezéseket. 
Fürdőszobák és angol klosetek szakszerű szerelését 
és pontos javítását a legolcsóbban vállalom. 

Ugyanott gőz- és benzin-cséplőgarniturák megbízásból eladók.
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Nyomatott Szabó Lipóf könyvnyomdájában, Kaposvár.


